Fra: TMFKP BPM Radhuspost

Sendt: 11. juni 2025 12:31

Til: Morten Melchiors (Borgerrepraesentationen)

Emne: Svar pa politikerspgrgsmal stillet af Morten Melchiors (C) den 28. maj 2025 vedr. restaurationsforskriften og
udeservering, 2025-0188218

Keere Morten Melchiors, MB
Pa vegne af Lena Kongsbach, vicedirektar i Bygge-, Parkerings- og Miljigmyndigheden, sender jeg dig hermed
svar pa din henvendelse af 28. maj 2025 vedr. restaurationsforskriften og udeservering.

Med venlig hilsen

Andreas Mateskovic Lyduch
Politisk koordinator
BPM Sekretariat

K@BENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed
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Besvarelse vedrorende restaurationsforskriften og
udeservering
Medlem af Borgerrepraesentationen Morten Melchiors (C) har den 28.
maj 2025 stillet falgende spargsmal til Teknik- og Miljgforvaltningen.
Spergsmal
11-06-2025
1. Som jeg forstér det er det nu vejloven der er grundlaget for vores stg;j Sagsnummer i F2
hadndtering; kan vi veelge i stedet at anvende miljgloven, altsé at eendre i 2025 - 12401

. . TSN
forskriften sa grundlaget er miljg? bokumentnummer i F2
203135
2. Er der kommuner i Danmark der regulerer restaurationer og stej efter i

. s Sagsnummer i eDoc
miljgloven” 2025-0188218

3. Safremt det er miljgloven der danner udgangspunkt for stgj
regulering i restaurationsforskriften, vil man sé ogséa kunne
regulere/give padbud i forhold til menneskelig stej?

4. Mine spgrgsmal er motiveret af at vi, og borgerne, igen og igen bliver
oplyst om at vi ikke kan regulere for menneskelig stgj, men nu er det jo
preecis det vi skal i forhold til idreetsanleeg, sé derfor er jeg interesseret i
hvad vores muligheder er pé restaurationsomréadet, derfor hvad er
mulighederne - miljgloven? Andre muligheder?

5. Kan man i forskriften stille krav omkring stejgraenser der skal
overholdes?

Svar

Ad 1: Helt generelt danner Miljgbeskyttelsesloven grundlag for al
stgjregulering af virksomheder. Regulering af stgj fra restaurationer er
omfattet af kommunens restaurationsforskrift som har sit ophaeng i
Miljgbeskyttelsesloven. Dermed er det ikke vejloven som regulerer

stgjforhold i Kebenhavns Kommune. Vejloven regulerer bl.a. Bygge-, Parkerings- og

fremkommelighed i forbindelse med udeservering. Miljgmyndighed
Njalsgade 13

Ad 2: Alle kommuner i Danmark regulerer - og kan kun regulere - 2300 Kebenhavn S

stejgener fra restaurationer med Miljgbeskyttelsesloven. En lang raekke EAN-nummer

kommuner har, ligesom Kgbenhavns Kommmune, branchespecifikke 5798009809452



forskrifter, fx en restaurationsforskrift.

Ad 3 Stgj fra restaurationers udeservering (mennesker der snakker
m.v.) kan ikke reguleres af forvaltningen. Stgjen reguleres dog indirekte
(bringes til opher) via lukketiden for udeserveringen. Det er som
udgangspunkt ikke tilladt for restaurationer i Kebenhavns Kommune at
afspille musik p& udendgrs arealer, der er offentligt tilgeengelige.

Menneskestgj i det offentlige rum reguleres ikke med
Miljgbeskyttelsesloven, men af ordensbekendtgerelsen som
hé&ndhaeves af politiet.

Der er dog enkelte tilfeelde, hvor stgjen fra udeserveringen kan henvises
til virksomheden. Det geaelder, hvis arealet er isoleret for den almindelige
offentlige faerden og det kun kan veere virksomheden som kan bidrage
til stejen (f.eks. i en lukket baggard). Der vil det veere en del af
virksomhedens drift og skal sdledes, ligesom resten af driften,
overholde Miljgstyrelsens vejledende stgjgraenser.

Ad 4: | forhold til stej fra idreetsanleeg har vi pdbudt enkelte arrangarer
at sikre, at publikum ikke anvender trommer, musikinstrumenter m.v. i
forbindelse med afvikling af fodboldkampe.

Publikumsstgj derudover er ikke en del af disse pabud. Forvaltningen er
ikke begyndt pd, og skal ikke til at regulere menneskestgj fra
idreetsanleeg.

Ad 5: | Kebenhavns Kommunes forskrifter for restaurationer, bygge- og
anleegsaktiviteter, kgle- og ventilationsanleeg samt udenders
arrangementer er der fastsat stejgreenser som skal overholdes.

Svaret er offentligt tilgeengeligt pa https://www.kk.dk/politik/politiske-
udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-
miljoeforvaltningen

Med venlig hilsen

Lena Kongsbach
Vicedirektar
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